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Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας  

ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ 

Επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσεως από 1 Ιανουαρίου  2023 έως 31 Δεκεμβρίου 2023 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ 11η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

 
 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του N. 4548/2018 υποβάλλουμε συνημμένα στη Γενική Συνέλευση σας τις 

Οικονομικές Καταστάσεις της ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ (η «Εταιρεία») για τη χρήση από 1.1.2023 έως 31.12.2023 με τις 

παρατηρήσεις πάνω σ΄ αυτές και παρακαλούμε να τις εγκρίνετε. 

 

1 . ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Στη χρήση που πέρασε το Διοικητικό Συμβούλιο αποτέλεσαν οι κ.κ.: 

 

Αυγερόππουλος Αντώνιος του Αριστοτέλη  Πρόεδρος & Δ/νων  Σύμβουλος  01.01.2023- 31.12.2023 

Αλμερή Βάσσου-Τσερεζόλε του Γεωργίου-

Βασιλείου 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 01.01.2023- 31.12.2023 

Νικόλαος Εμμανουηλίδης του Χαραλάμπους Μέλος 01.01.2023- 31.12.2023 

Christelle Anne-Marie Monvoisin του Andre   Μέλος 01.01.2023- 31.12.2023 

   

  

 

2.1. Εξέλιξη των εργασιών και οικονομική θέση 

 

Η συνεχής καινοτομία σε νέα προϊόντα και υπηρεσίες προς τα μέλη μας, η προσωποποιημένη εξυπηρέτηση, 

όπως και η συνεχής βελτίωση σε όλους τους τομείς της Εταιρείας, της επέτρεψαν να γίνει ακόμα πιο 

ανταγωνιστική και να μεγαλώσει τον κύκλο εργασιών.   

Εξέλιξη των εργασιών και της οικονομικής θέσεως της Εταιρείας για την κλειόμενη χρήση 2023: 

• Ο κύκλος εργασιών (πωλήσεις) της Εταιρείας ανήλθε σε Ευρώ 44.396.479 (2022: Ευρώ 

38.180.311) 

• Κατά την χρήση 2023 προέκυψαν Κέρδη μετά από  φόρους που ανήλθαν σε Ευρώ 975.003 (2022: 

Ευρώ 768.578) 

• Οι συνολικές αποσβέσεις των ενσωμάτων περιουσιακών στοιχείων ανήλθαν σε Ευρώ 482.606 

(2022: Ευρώ 542.987) των δε περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης ανήλθαν σε Ευρώ  

932.021   (2022: 929.754) το δε χρηματοοικονομικό κόστος  (έξοδα – έσοδα)  σε  Ευρώ 35.990 

(2022: Ευρώ 54.439)  

• Το Μακροπρόθεσμο Ενεργητικό της Εταιρείας ανήλθε στην παρούσα χρήση σε  Ευρώ 6.754.105 

(31.12.2022: Ευρώ 6.226.188). Περιλαμβάνονται δε και περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

Ευρώ 4.158.693 (31.12.2022: Ευρώ 4.123.894). 

• Το Γενικό Σύνολο του Ενεργητικού της Εταιρείας ανήλθε σε  Ευρώ 14.721.421 (31.12.2022: 

Ευρώ 16.100.205). 
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ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ: 

 
 2023 2022 

Α. ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ   

i)    Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 44.396.479 38.180.311 

ii)   Κέρδη προ φόρων χρηματοοικονομικών, επενδύσεων & 

αποσβέσεων (EBITDA) 
2.793.243 2.556.662 

iii) Κέρδη  προ φόρων 1.342.626 1.029.482 

Β.    ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ   

i)    Καθαρά Κέρδη   προ φόρων / Πωλήσεις 3,05% 2,70% 

ii)   Καθαρά Κέρδη  μετά από φόρους / Πωλήσεις 2,22% 2,01% 

Γ. ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ   

i)    Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία /σύνολο 

ενεργητικού (ρευστότητα) 
54,15% 61,33% 

iii)  Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία / Βραχυπρόθεσμες 

Υποχρεώσεις (άμεση ρευστότητα) 
85,45% 91,42% 

 

2.2.  Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν στη χρήση . 

Δε συνέβη κάποιο σημαντικό γεγονός για την Εταιρεία. 

2.3. Προοπτικές 

 

 

Τα τελευταία χρόνια ο κλάδος των τροφίμων κλήθηκε να αντιμετωπίσει πρωτόγνωρες σε έκταση και 

διάρκεια προκλήσεις, όπως οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής που επηρεάζουν σημαντικά την παραγωγή 

πρώτων υλών, οι πόλεμοι και η ενεργειακή κρίση. Σε αυτό το ευμετάβλητο περιβάλλον, η Ελληνική 

Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών, μπόρεσε να ανταποκριθεί στις ανάγκες των καταναλωτών, ξεπερνώντας 

τις δυσκολίες στον τομέα των εθνικών και διεθνών μεταφορών, στην προμήθεια πρώτων υλών και υλικών 

συσκευασίας αλλά και στη ρευστότητα των επιχειρήσεων και τις εξαγωγές.  

Υπάρχουν ωστόσο και άλλες σύγχρονες προκλήσεις, σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και τοπικό επίπεδο, που η 

βιομηχανία καλείται να αντιμετωπίσει, με τη μετάβαση στη βιωσιμότητα να ανάγεται σε προτεραιότητα. 

Αυτή η μετάβαση προϋποθέτει τη χάραξη μιας νέας στρατηγικής και ένα νέο μοντέλο λειτουργίας και 

ανάπτυξης που σέβεται τον πλανήτη και προστατεύει τους φυσικούς πόρους για τις επόμενες γενιές. . Είναι 

απαραίτητη μια ολιστική προσέγγιση σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα με αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, 

εξειδίκευση του προσωπικού, βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, εφαρμογή καλών πρακτικών και 

συνεργασίας, ώστε να επιτευχθεί αυτή η πράσινη μετάβαση.  

Σε αυτό το περιβάλλον, η Εταιρεία ανέπτυξε και εφάρμοσε άμεσα και αποτελεσματικά μέτρα για την 

αντιμετώπιση αυτής της νέας πραγματικότητας λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη της τις μεταβαλλόμενες 

καταναλωτικές συνήθειες.  Στο πλαίσιο των ανωτέρω συνθηκών, επιδιώκουμε αφενός να διατηρήσουμε σε 

χαμηλά επίπεδα τα κόστη μας προκειμένου να παραμείνουμε ανταγωνιστικοί στην αγορά και αφετέρου να 

μεγαλώσουμε τον κύκλο εργασιών μας βασιζόμενοι στο τρίπτυχο «καφές-μηχανές-υπηρεσίες» και την 

άψογη εξυπηρέτηση.   

Η προοπτική της Εταιρείας για το 2024 προσανατολίζεται  στην αύξηση της πελατειακής της βάσης, στην 

αύξηση των πωλήσεων των μηχανών νέας τεχνολογίας, των νέων σειρών προϊόντων (καφέ και λοιπών 

προϊόντων), στην αύξηση των πωλήσεων ροφημάτων και λοιπών προϊόντων αναψυκτήριου και στην αύξηση 

του τζίρου μέσω όλων των καναλιών πωλήσεων (boutiques, e-commerce, CRC) τους τόσο στις πωλήσεις 

καφέ όσο και στα λοιπά προϊόντα όπως μηχανές, accessories, food and bites κτλ 
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2.4. Δραστηριότητες στον τομέα έρευνας και ανάπτυξης 

 

Με σκοπό την εξασφάλιση της επιτυχίας της Εταιρείας και εις το μέλλον, προσπάθειες θα καταβληθούν όπως 

και στο παρελθόν, για την έρευνα νέων προϊόντων και υπηρεσιών ώστε να ανταποκριθούμε καλύτερα στις 

ανάγκες των καταναλωτών μας. 

 

2.5.  Διανομή Μερίσματος   

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων, που θα 

συγκληθεί την 8η Σεπτεμβρίου 2024 τη διανομή των κερδών ως εξής:  

 

Κέρδη προς διάθεση Ευρώ                999.219 

Μέρισμα Ευρώ                                   970.000 

Υπόλοιπο κερδών εις νέο Ευρώ           29.219 

 

2.6. Ακίνητα 

 

Η Εταιρεία δεν έχει στην κυριότητα της ακίνητα. Η Εταιρεία μισθώνει τα καταστήματά της τα οποία 

λειτουργούν ως κύρια σημεία πωλήσεων.  

 

2.7. Υποκαταστήματα της Εταιρείας 

 

Υποκατάστημα Ελευσίνας, 27 ΧΛΜ Π.Ε.Α Αθηνών – Κορίνθου 

Υποκατάστημα Ψυχικού, Λεωφόρος Κηφισίας 168 

Υποκατάστημα Κηφισιάς, Παπαδιαμάντη 7 και Λεβίδου 11 

Υποκατάστημα Θεσσαλονίκης, Μητροπόλεως 36 

Υποκατάστημα Κολωνακίου, Πλ. Φιλικής Εταιρείας (Κολωνακίου) 21  

Υποκατάστημα Πατρόκλου 4 Μαρούσι 

Υποκατάστημα Γλυφάδας, Γρηγορίου Λαμπράκη 18 

Υποκατάστημα (εντός του εμπορικού κέντρου GOLDEN HALL), Λ. Κηφισίας 37 Α Μαρούσι  

Υποκατάστημα Πειραιά, Υψηλάντους 32 και Βασ. Γεωργίου 24 

Υποκατάστημα (εντός του εμπορικού κέντρου COSMOS), 11ο χλμ. της εθνικής οδού Θεσσαλονίκης-

Ν.Μουδανιών 

Υποκατάστημα (εντός του εκπτωτικού πολυκαταστήματος McArthurGlen Designer Outlet – Athens) Ο.Τ. 

Ε7, θέση Γυαλού, Σπάτα 

Υποκατάστημα Πάτρας, Μαίζωνος 54-56 

Υποκατάστημα Ν. Σμύρνης,  Ειρήνης 2 

Υποκατάστημα (εντός του εμπορικού κέντρου THE MALL ATHENS) Ανδρέα Παπανδρέου 35 Μαρούσι 

 

2.8. Διαχείριση κινδύνων 

 

Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

 

Δεν υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος, το σύνολο των απαιτήσεων και σχεδόν όλων των υποχρεώσεων της 

Εταιρείας είναι σε Ευρώ.  

 

Κίνδυνος Επιτοκίων  

 

Τα λειτουργικά έσοδα της Εταιρείας δεν επηρεάζονται σημαντικά από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων, ενώ 

η έκθεση στον κίνδυνο επιτοκίων για υποχρεώσεις και επενδύσεις παρακολουθείται σε προϋπολογιστική 

βάση. Η Εταιρεία παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της και 

οι αποφάσεις της Διοίκησης για τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου 

λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. 

Η Εταιρεία είχε κατά την 31.12.2023 έντοκες υποχρεώσεις κυμαινόμενου επιτοκίου ευρώ 0 (2022:   ευρώ 

2.014.468). 
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Πιστωτικός Κίνδυνος  

 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι περισσότερες πωλήσεις γίνονται με 

άμεση πληρωμή μέσω καρτών, μετρητών, αντικαταβολών είτε μέσω τραπεζικής κατάθεσης.  Σε περιπτώσεις 

πίστωσης ελέγχουμε την φερεγγυότητα του πελάτη, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις λαμβάνονται 

προκαταβολές. Οι χονδρικές πωλήσεις σε μεγάλους πελάτες (HO.RE.CA) γίνονται κατόπιν ελέγχου της 

φερεγγυότητας του πελάτη 

 

 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος αντιμετώπισης δυσκολιών στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων που 

συνδέονται με τις Οικονομικές υποχρεώσεις, οι οποίες διακανονίζονται με την παράδοση μετρητών ή άλλου 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει 

επαρκείς εξασφαλίσεις χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών 

πιστωτικών λειτουργιών. Συνεπώς, η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με συνδυασμό 

ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων, ενώ οι αχρησιμοποίητες πιστώσεις επαρκούν 

ώστε να αντιμετωπισθεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. Η Διοίκηση επισκοπεί τις 

περιοδικές προβλέψεις των ρευστών διαθέσιμων με βάση τις προσδοκώμενες ταμειακές ροές από τη 

λειτουργική της κυρίως δραστηριότητα και δεν ανησυχεί  για το μικρό αρνητικό κεφάλαιο κίνησης .  

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα λόγω της κερδοφορίας της Eταιρείας, λόγω της 

δυνατότητας χρήσης ανοικτού αλληλόχρεου λογαριασμού ύψους Ευρώ 4.000.000 που τηρείται στην  

Citibank δυνάμει συμφωνητικού που υπογράφηκε μέσα στο 2019, αλλά και μέσω της δυνατότητας 

δανεισμού από Εταιρεία του διεθνούς ομίλου και συγκεκριμένα τη σύναψη Δανειακής σύμβασης ύψους 

Ευρώ 7.000.000, η οποία είναι σε ισχύ από το 2014.  

 

2.9.Εργασιακά Ζητήματα 

 

Η εργασιακή μας κουλτούρα βασίζεται στις αξίες μας, οι οποίες ξεκινούν από τον σεβασμό για τους εαυτούς 

μας, για τους άλλους, για τη διαφορετικότητα και για το μέλλον. Παράλληλα, προωθούμε ένα περιβάλλον 

εργασίας χωρίς διακρίσεις και περιορισμούς κι αυτό μας βοηθά να αναδεικνύουμε το σκοπό και τις αξίες μας 

στην καθημερινότητά μας, αξιοποιώντας τις διαφορετικές δεξιότητες, κουλτούρες, τις διαφορετικές γνώμες, 

τη γνώση και την εμπειρία των ανθρώπων μας. Υποστηρίζουμε και ενθαρρύνουμε τους ανθρώπους μας να 

αναπτυχθούν μέσα από ξεκάθαρους στόχους και ανατροφοδότηση, τους εμπνέουμε να δίνουν τον καλύτερό 

τους εαυτό και ενισχύουμε το κίνητρο και την ανάπτυξή τους με συγκεκριμένα πλάνα και εκπαίδευση σε ένα 

μεγάλος εύρος ειδικοτήτων. Μέσα από συγκεκριμένες δράσεις υποστηρίζουμε την ισορροπία μεταξύ  

εργασίας και  προσωπικής ζωής, την υγεία των εργαζομένων μας, την ισορροπία μεταξύ των φύλων, την 

προστασία της μητρότητας και του θηλασμού, καθώς και τη δυνατότητα διπλής καριέρας μεταξύ συντρόφων 

στην ίδια χώρα.  

Οι τρόποι εργασίας και το ευέλικτο περιβάλλον της Εταιρείας μάς επιτρέπουν να προσαρμοζόμαστε σε έναν 

κόσμο που μεταβάλλεται διαρκώς. Με το νόμο 4807/2022 ορίσθηκε το θεσμικό πλαίσιο για την τηλεργασία. 

Η τηλεργασία είναι η εξ αποστάσεως παροχή της εξαρτημένης εργασίας του εργαζόμενου με τη χρήση της 

τεχνολογίας, δυνάμει της σύμβασης εργασίας πλήρους, μερικής ή εκ περιτροπής ή άλλης μορφής 

απασχόλησης, η οποία θα μπορούσε να παρασχεθεί και από τις εγκαταστάσεις του εργοδότη και συμφωνείται 

κατά την πρόσληψη ή με τροποποίηση της σύμβασης εργασίας. 

Επιπλέον, με την πρωτοβουλία Nestlé needs YOUth, ενισχύουμε σημαντικά τις δυνατότητες απασχόλησης 

των νέων στην Ελλάδα προσφέροντας ευκαιρίες απασχόλησης, πρακτικής άσκησης/μαθητείας, αλλά και 

συμβουλευτική καριέρας και συνεργασία με άλλους οργανισμούς. 

 

2.10. Περιβαλλοντικά Θέματα 

Η Εταιρεία εφαρμόζει πλήρως την ισχύουσα νομοθεσία και τους όρους που απορρέουν από τις 

περιβαλλοντικές και λειτουργικές άδειες των δραστηριοτήτων της. Επιπλέον, αναπτύσσει πρωτοβουλίες για 

την καλύτερη περιβαλλοντική απόδοση των προϊόντων και των εργοστασίων από τα οποία παράγονται. Η 

Εταιρεία δε διαθέτει παραγωγική δραστηριότητα στην Ελλάδα. Ωστόσο για τις υπόλοιπες δραστηριότητές 

της εφαρμόζει πρωτοβουλίες για ανακύκλωση, βελτιστοποίηση δικτύου μεταφορών για μικρότερη 

επιβάρυνση του περιβάλλοντος και βελτίωση συσκευασιών για καλύτερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα.  

Επιπλέον, και καθώς η κλιματική αλλαγή αποτελεί μεγάλο κίνδυνο για το μέλλον των τροφίμων ενώ την ίδια 

στιγμή η παραγωγή και η κατανάλωση φαγητού είναι σημαντική πηγή εκπομπών αερίων θερμοκηπίου, η 

Nestlé  (ως όμιλος στον οποίο ανήκουμε) ανακοίνωσε το 2020 τη δέσμευσή της για μηδενικές εκπομπές 
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αερίων του θερμοκηπίου έως το 2050, με πρώτο σταθμό προς την επίτευξη αυτού του στόχου τη μείωσή τους 

στο μισό έως το 2030. 

 

2.11. Κατεχόμενα από την Eταιρεία χρεόγραφα 

Δεν υπάρχουν. 

 

2.12. Ίδιες Μετοχές 

Δεν υπάρχουν. 

 

 

2.13. Σημαντικά γεγονότα που έχουν συμβεί μέσα στο χρονικό διάστημα από τη λήξη της χρήσεως 

μέχρι την ημέρα έγκρισης της Εκθέσεως του Δ.Σ .. 

 

Μεταγενέστερα της 31 Δεκεμβρίου 2023, δε συνέβησαν άλλα γεγονότα που να επηρεάζουν τις Οικονομικές 

Καταστάσεις. 

 

 

Μαρούσι, 30 Μαΐου 2024 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. &  

Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

 

 

 

 

 

Αντώνης Αυγερόπουλος 
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Nespresso ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 

Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2023 

(ποσά σε ΕΥΡΩ) 

 

 Σημείωση 
1.1 - 

31.12.2023 

1.1 - 

31.12.2022 

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 4 44.396.479 38.180.311 

Κόστος πωληθέντων 5 (24.990.331) (20.902.372) 

Μικτό κέρδος  19.406.147 17.277.939 

Έξοδα διάθεσης 5 (17.499.101) (15.994.045) 

Έξοδα διοίκησης 5 (1.851.890) (1.692.613) 

Λοιπά έσοδα  5 1.323.459 1.492.640 

Λειτουργικό κέρδος  1.378.616 1.083.921 

Χρηματοοικονομικό κόστος 6 (35.990) (54.439) 

Κέρδη προ φόρων  1.342.626 1.029.482 

Φόρος εισοδήματος 7 (367.623) (260.904) 

Καθαρά κέρδη χρήσης  975.003 768.578 

    

Λοιπά συνολικά εισοδήματα    

Μη μετακυλιόμενα στα αποτελέσματα     

Αναλογιστικά κέρδη και (ζημίες) από προγράμματα καθαρισμένων 

παροχών (αποζημίωση προσωπικού)                                               16   
(24.469) 78.685 

Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με στοιχεία του συνολικού 

εισοδήματος                                                                                     10 
5.383 (17.311) 

Συνολικά λοιπά συνολικά εισοδήματα  (19.086) 61.374 

Συγκεντρωτικά Συνολικά εισοδήματα     955.917 829.952 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 12 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων Nespresso ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
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Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 31 Δεκεμβρίου 2023  

(ποσά σε ΕΥΡΩ)  

 

 

 

    

  

Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 12 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

 

 

 Σημείωση 31.12.2023 31.12.2022 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ    

Μακροπρόθεσμο Ενεργητικό    

Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 8 2.125.350 1.625.678 

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 9 4.158.693 4.123.894 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 10 323.069 329.622 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 11 146.994 146.994 

Σύνολο μακροπρόθεσμου ενεργητικού  6.754.105 6.226.188 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό    

Αποθέματα 12 3.630.348 4.970.340 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 11 2.541.759 1.852.777 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 13 1.795.208 3.050.900 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  7.967.316 9.874.017 

Σύνολο Ενεργητικού  14.721.421 16.100.205 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    

Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδιδόμενα στους μετόχους της 

μητρικής 
  

Κοινές μετοχές 14 500.000 500.000 

Λοιπά αποθεματικά  15 219.362 238.448 

Κέρδη εις νέο  999.219 817.216 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.718.581 1.555.664 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 17 3.456.044 3.580.787 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 16 210.018 163.027 

  3.666.062 3.743.814 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 17 8.157.568 7.796.343 

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 18 - 2.014.468 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 17 1.041.641 889.235 

Τρέχουσα φορολογική υποχρέωση  137.569 100.681 

  9.336.778 10.800.727 

Σύνολο υποχρεώσεων  13.002.839 14.544.541 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  14.721.421 16.100.205 
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Nespresso ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  31 Δεκεμβρίου 2023 

(ποσά σε ΕΥΡΩ) 

 

 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

  

Αποθεματικά 
Αναλογιστικά 

Αποτελέσματα 

Κέρδη / 

(Ζημιές) εις 

νέο 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

 

  

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2021 500.000 167.000 10.074 1.651.638 2.328.712 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα  

περιόδου 
- - 61.374 768.578 829.952 

Μερίσματα  - - - (1.603.000) (1.603.000) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 500.000 167.000 71.448 817.216 1.555.664 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα  

περιόδου 
- - (19.086) 975.003 955.917 

Μερίσματα  - - - (793.000) (793.000) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 500.000 167.000 52.362 999.219 1.718.581 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 12 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών 

των Οικονομικών Καταστάσεων.
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Nespresso ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 

Κατάσταση ταμειακών ροών για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2023 

 (ποσά σε ΕΥΡΩ)   

  
Σημείωση 31.12.2023 

 

31.12.2022 

Κέρδος προ φόρων 

 

1.342.626 

 

1.029.482 

Προσαρμογές: 

    

Αποσβέσεις παγίων 8 482.606 
 

542.987 

Αποσβέσεις μισθωμένων δικαιωμάτων 9 932.021 
 

929.754 

Κέρδη\Ζημίες από την πώληση παγίων 
 

8.174 
 

(50) 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 6 35.990 
 

54.439   
2.801.417 

 
2.556.612 

Μεταβολές στο κεφάλαιο κίνησης 
    

 (Αύξηση)/ Μείωση αποθεμάτων 
 

1.339.992 
 

(65.990) 

(Αύξηση) / Μείωση   απαιτήσεων 
 

(688.982) 
 

(267.465) 

Αύξηση/(Μείωση)  υποχρεώσεων 
 

363.747 
 

(535.766) 

Αύξηση πρόβλεψης αποζημιώσεων προσωπικού 
 

22.522 
 

(3.213)   
3.838.697 

 
1.684.178 

Πληρωθέντες τόκοι 6 (82.628) 
 

(43.894) 

Πληρωθείς φόρος εισοδήματος 
 

(318.798) 
 

(462.880) 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 
 

3.437.271   1.177.404      

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 
    

Αγορά ενσώματων παγίων και άυλων περιουσιακών 

στοιχείων 
8 (990.452) 

 

(703.232) 

Πωλήσεις ενσωμάτων παγίων  -  10.293 

Τόκοι εισπραχθέντες 6 46.638 
 

3.923 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 
 

(943.815) 
 

(689.016)      

Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές 

δραστηριότητες 

    

Εισπράξεις (πλήρωμές) δανείων 18 (2.014.468) 
 

2.000.000 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από  μισθώσεις 

(χρεολύσια)  
17 (941.680) 

 

(991.588) 

Μερίσματα πληρωθέντα στους μετόχους της 

Εταιρείας 

 

(793.000) 

 

(1.603.000) 

Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές 

δραστηριότητες 

 

(3.749.148)  (594.588) 

Καθαρή (μείωση) / αύξηση στα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 

 

(1.255.692)  (106.200) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στην 

αρχή της περιόδου 
13 

3.050.900  3.157.100 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στο 

τέλος της χρήσης 
13 

1.795.208  3.050.900 

 

Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 12 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών 

των Οικονομικών Καταστάσεων. 



ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ  
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
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1. Γενικές πληροφορίες 

 

Η έδρα της Εταιρείας είναι στo Μαρούσι Αττικής, στην οδό Αγ. Θωμά 27, Τ.Κ  151 24. Η Εταιρεία «ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ 

ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ» και δ.τ. «Nespresso ΕΛΛΑΣ Α.Ε.», 

είναι ανώνυμη Εταιρεία εγγεγραμμένη στην Ελλάδα, ιδρύθηκε το 2010 και ο σκοπός της Εταιρείας είναι η 

παραγωγή σε ίδιες εγκαταστάσεις ή σε εγκαταστάσεις τρίτων, η εισαγωγή εξαγωγή, το εμπόριο (απ’ ευθείας ή 

μέσω τρίτων), η διανομή και η προώθηση πωλήσεων και το μάρκετινγκ (marketing) προϊόντων καφέ, καθώς και 

προϊόντων που σχετίζονται με την κατανάλωση ή/και την προώθηση τέτοιων προϊόντων καφέ (ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά, περιεκτών καφέ, συσκευών παραγωγής ροφήματος καφέ, εξαρτημάτων και αναλώσιμων των 

συσκευών αυτών, συναφών σκευών εστίασης κλπ).  

Η Εταιρεία ξεκίνησε την εμπορική της δραστηριότητα στις 12/8/2010, με αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. 009507101000. Ο 

μοναδικός μέτοχος της Εταιρείας μέχρι 31.12.2019 ήταν η Εταιρεία Nestle S.A. με έδρα την Ελβετία, στην οδό 

Av. Nestle 55 1800 Vevey και από 01/01/2020 δυνάμει της Σύμβασης Μεταβίβασης Μετοχών (Share Transfer 

Agreement) το σύνολο των μετοχών της Εταιρείας μεταβιβάστηκε από την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία 

Nestlé S.A και έδρα το Vevey και Cham, Ελβετία (μεταβιβάζων) στην ανώνυμη Εταιρεία του Ομίλου με την 

επωνυμία Société des Produits Nestlé S.A. και έδρα στο Αvenue Nestlé 55, CH- 1800, Vevey, Ελβετία (αποκτών), 

της οποίας μοναδικός μέτοχος είναι η ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία Nestlé S.A. Συνεπώς, μοναδικός 

μέτοχος της Εταιρείας μας (ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

ΚΑΦΕ) καθίσταται η ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία Société des Produits Nestlé S.A., η οποία κατέχει το 

σύνολο των μετοχών, ήτοι 50.000 ονομαστικές μετοχές, αξίας δέκα (10) ευρώ έκαστη.   

Έδρα της Εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Αμαρουσίου Αττικής. 

Ο δικτυακός τόπος της είναι http://www.nespresso.com/gr 

 

2. Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 

(α) Σημείωση Συμμόρφωσης 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί  με βάση τα Δ.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και ήταν σε υποχρεωτική ισχύ την 31.12.2023. 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 30 Μαΐου   

2024. 

(β) Βάση Αποτίμησης 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί με βάση την αρχή του δουλευμένου και το κόστος κτήσης. Οι 

Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας  

παρότι   η  εταιρεία  έχει  αρνητικό  κεφάλαιο  κίνησης. Η  Διοίκηση  της  εταιρείας  δεν ανησυχεί γιατί εκτιμά ότι 

ο  κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα λόγω της κερδοφορίας της Eταιρείας, λόγω της 

δυνατότητας χρήσης ανοικτού αλληλόχρεου λογαριασμού  ύψους Ευρώ 4.000.000 που τηρείται στην  Citibank 

δυνάμει συμφωνητικού που υπογράφηκε μέσα στο 2019, αλλά και μέσω της δυνατότητας δανεισμού από εταιρεία 

του διεθνούς ομίλου και συγκεκριμένα τη σύναψη Δανειακής σύμβασης ύψους Ευρώ 7.000.000, η οποία είναι σε 

ισχύ από το 2014.  

 

(γ) Λειτουργική Ισοτιμία Συναλλάγματος και Παρουσίαση 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις εκφράζονται σε Ευρώ, που αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας. 

 

(δ) Εφαρμογή Εκτιμήσεων και Κρίσεωνc 

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων προϋποθέτει την άσκηση κρίσης και την διενέργεια εκτιμήσεων από 

την Διοίκηση, τα οποία επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και μεθόδων, τα αναγνωριζόμενα ποσά 

των εσόδων, εξόδων, περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και γνωστοποιήσεων. Αυτές οι εκτιμήσεις και 

παραδοχές βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε λοιπούς παράγοντες που θεωρείται ότι είναι εύλογα 

http://www.nespresso.com/gr


ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ  
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
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για τις περιστάσεις. Τα πραγματικά γεγονότα όμως, μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις 

και οι σχετικές παραδοχές επανεκτιμούνται σε συνεχή βάση.  

Οι αναθεωρήσεις των λογιστικών εκτιμήσεων αναγνωρίζονται στην περίοδο στην οποία αναθεωρούνται αν 

αφορούν μόνο εκείνη την περίοδο, ή στην περίοδο της αναθεώρησης και στις μελλοντικές περιόδους, αν η 

αναθεώρηση επηρεάζει και την τρέχουσα και τις μελλοντικές περιόδους. Οι λογιστικές εκτιμήσεις γίνονται και 

επηρεάζουν, τα ενσώματα πάγια, την απομείωση των απαιτήσεων και τις προβλέψεις. 

Ιδιαίτερη πληροφόρηση σχετικά με τις περιοχές στις οποίες υπάρχει αβεβαιότητα εκτιμήσεων και κρίσιμες 

αποφάσεις όσον αφορά στην εφαρμογή λογιστικών πολιτικών, με σημαντική επίδραση στα ποσά που 

καταχωρούνται στις Οικονομικές Καταστάσεις περιγράφονται στις ακόλουθες σημειώσεις: 

• Σημειώσεις 7 και 10 – Φόρος Εισοδήματος και Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

• Σημείωση 16 – Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 

 

3. Σημαντικές Λογιστικές Αρχές και Μέθοδοι 

3.1 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αποτελούνται από την αξία τιμολόγησης της εμπορίας και της παροχής υπηρεσιών που προσφέρει η 

Εταιρεία, καθαρά πριν από τους ανακτώμενους φόρους (Φ.Π.Α.), τις εκπτώσεις και τις επιστροφές.  

 

Πωλήσεις αγαθών στη χονδρική και λιανική αγορά 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο εμπορίας συστημάτων και προϊόντων καφέ και οι συμβάσεις με πελάτες 

αποτελούνται από μία υποχρέωση εκτέλεσης ή παροχής υπηρεσίας και οι τιμές είναι σταθερές και προκύπτουν 

από τιμοκαταλόγους. Η Εταιρεία αναγνωρίζει κατά τον χρόνο που οι σημαντικοί κίνδυνοι και οι ανταμοιβές της 

ιδιοκτησίας των αγαθών μεταφέρονται στον αγοραστή, γεγονός που συνήθως λαμβάνει χώρα κυρίως κατά την 

λιανική πώληση. 

 

3.2 Καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος 

Το κονδύλι αυτό περιλαμβάνει το χρηματοοικονομικό κόστος των δανείων και τα χρηματοοικονομικά έσοδα που 

αποκτώνται από επενδύσεις και πωλήσεις με πίστωση. 

3.3 Φόροι  

(α) Τρέχων φόρος εισοδήματος  

Περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει με βάση τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας φορολογικής 

νομοθεσίας και τον φόρο εισοδήματος και τις προσαυξήσεις που προκύπτουν από τον φορολογικό έλεγχο. Οι 

διαφορές του φορολογικού ελέγχου, αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της χρήσεως κατά 

την οποία βεβαιώνονται από τις φορολογικές αρχές και γίνονται αποδεκτές από την Εταιρεία. 

(β) Αναβαλλόμενος φόρος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με βάση τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ φορολογικής 

βάσης και λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Ο αναβαλλόμενος φόρος 

προσδιορίζεται βάσει της μεθόδου της υποχρέωσης του Ισολογισμού, με τους φορολογικούς συντελεστές που 

αναμένεται να ισχύουν κατά τον χρόνο αναστροφής των προσωρινών διαφορών. Τυχόν μεταβολές στους 

φορολογικούς συντελεστές αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος, εκτός και αν σχετίζονται 

με στοιχεία που αναγνωρίζονται κατ’ ευθείαν στα Ίδια Κεφάλαια. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

αναγνωρίζονται για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές, με την προϋπόθεση ότι είναι πιθανό ότι θα υπάρξει 

επαρκές μελλοντικό φορολογητέο εισόδημα έναντι του οποίου θα χρησιμοποιηθούν. 

3.4 Χρηματοοικονομικά Μέσα 

 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ταυτόχρονα ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 

στοιχείο για την Εταιρεία και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο για μία άλλη εταιρεία. 
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(i) Αναγνώριση και αρχική επιμέτρηση 

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 

αρχικά όταν η Εταιρεία καταστεί συμβαλλόμενο μέρος στις συμβατικές διατάξεις του χρηματοοικονομικού 

μέσου. 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή μία χρηματοοικονομική υποχρέωση αποτιμάται αρχικά στην 

εύλογη αξία πλέον, για ένα στοιχείο που δεν επιμετράται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, τα έξοδα 

συναλλαγής που μπορούν να αντιστοιχούν άμεσα στην απόκτηση ή την έκδοσή του. Οι εμπορικές απαιτήσεις 

χωρίς σημαντική χρηματοοικονομική συνιστώσα αρχικά επιμετρώνται στην τιμή συναλλαγής. 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται, κατά την αρχική αναγνώριση, ως μεταγενέστερα 

επιμετρούμενα στο αποσβεσμένο κόστος, στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή στην 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Η κατάταξη των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την 

αρχική αναγνώριση βασίζεται στις συμβατικές ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

και στο επιχειρηματικό μοντέλο εντός του οποίου διακατέχεται το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο. 

 

(ii) Ταξινόμηση και μετέπειτα επιμέτρηση  

 

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται στο αποσβέσιμο 

κόστος. 

H Εταιρεία δεν διαθέτει περιουσιακά στοιχεία που να αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023. 

Η επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας γίνεται  στο αποσβεσμένο κόστος. 

Κατατάσσονται τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία διατηρούνται στο πλαίσιο του 

επιχειρηματικού μοντέλου με στόχο τη διακράτηση τους και την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών που 

πληρούν το «SPPI» κριτήριο. Σε αυτήν την κατηγορία περιλαμβάνονται όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία της Εταιρείας. 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν επαναταξινομούνται μετά την αρχική τους αναγνώριση, εκτός 

εάν η Εταιρεία αλλάξει το επιχειρηματικό της μοντέλο για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων, οπότε όλα τα επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναταξινομούνται την πρώτη 

ημέρα της πρώτης περιόδου αναφοράς μετά την αλλαγή του επιχειρηματικού μοντέλου. 

 

(iii) Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

 

H Εταιρεία αναγνωρίζει προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλα τα ανωτέρω 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 

 

Για τον προσδιορισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών σε σχέση με τις απαιτήσεις από πελάτες, η Εταιρεία 

εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του προτύπου και χρησιμοποιεί πίνακα προβλέψεων πιστωτικής ζημιάς 

με βάση την παλαιότητα των υπολοίπων για τουλάχιστον 1 έτος, βασιζόμενο στα ιστορικά στοιχεία της Εταιρείας 

για πιστωτικές ζημίες, προσαρμοσμένο για μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες και το 

οικονομικό περιβάλλον. 

 

Οι ζημιές αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος και αντικατοπτρίζονται σε λογαριασμό 

πρόβλεψης. Όταν η Εταιρεία θεωρεί ότι δεν υπάρχουν ρεαλιστικές προοπτικές ανάκτησης του περιουσιακού 

στοιχείου, τα σχετικά ποσά διαγράφονται. Εάν το ποσό της ζημίας απομείωσης μειωθεί μεταγενέστερα και η 

μείωση σχετίζεται αντικειμενικά με ένα γεγονός που συνέβη μετά την αναγνώριση της απομείωσης, τότε η ζημιά 

απομείωσης που είχε αναγνωριστεί προηγουμένως αναστρέφεται μέσω της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος. 

 

Οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις της Εταιρείας θεωρούνται όλες εισπράξιμες. 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα που περιλαμβάνουν μετρητά και καταθέσεις όψεως υπόκεινται 

επίσης στις απαιτήσεις απομείωσης. Η ζημία απομείωσης επ’ αυτών ήταν επουσιώδης. Τα ταμειακά διαθέσιμα 

και ισοδύναμα αυτών είναι υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. 
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(iv) Αποαναγνώριση  

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

 

Η Εταιρεία αποαναγνωρίζει ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο όταν εκπνεύσουν τα δικαιώματα για 

την εισροή ταμειακών πόρων από το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα 

δικαιώματα εισροής ταμειακών ροών από το συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο ενώ παράλληλα είτε έχει 

μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη από την κυριότητα του χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου, είτε δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας, 

αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Επίσης, όταν η Εταιρεία 

διατηρεί το δικαίωμα στην εισροή ταμειακών ροών από το συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο, αλλά έχει 

ταυτόχρονα την υποχρέωση να τα καταβάλλει σε τρίτους πλήρως, χωρίς σημαντική καθυστέρηση υπό την μορφή 

μιας σύμβασης μεταβίβασης. 

Όταν η Εταιρεία πραγματοποιεί συναλλαγές με τις οποίες μεταβιβάζει περιουσιακά στοιχεία αναγνωρισμένα στην 

Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης της, διατηρεί τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας των 

μεταβιβασθέντων περιουσιακών στοιχείων. Στις περιπτώσεις αυτές, τα μεταβιβαζόμενα περιουσιακά στοιχεία δεν 

αποαναγνωρίζονται. 

 

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

 

Η Εταιρεία διαγράφει μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν οι συμβατικές υποχρεώσεις της  ακυρώνονται ή 

εκπνέουν. Επίσης, η Εταιρεία παύει να αναγνωρίζει μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν η 

χρηματοοικονομική υποχρέωση αντικαθίσταται από μία άλλη από τον ίδιο δανειστή, αλλά με ουσιαστικά 

διαφορετικούς όρους ή οι όροι της υφιστάμενης υποχρέωσης τροποποιούνται σημαντικά, οπότε αυτή η ανταλλαγή 

ή η τροποποίηση αντιμετωπίζεται ως αποαναγνώριση της αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση μιας νέας. 

Κατά τη διαγραφή μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης, η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας που έχει 

εξαλειφθεί και του καταβληθέντος ποσού (συμπεριλαμβανομένων τυχόν μη μεταβιβαζόμενων περιουσιακών 

στοιχείων ή υποχρεώσεων που έχουν αναληφθεί) αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. 

 

3.5 Συμψηφισμός 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις συμψηφίζονται και το 

καθαρό ποσό απεικονίζεται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης, όταν και μόνο όταν η Εταιρεία έχει 

νομικά το δικαίωμα αυτό και προτίθεται να τα συμψηφίσει σε καθαρή βάση μεταξύ τους, ή να απαιτήσει το 

περιουσιακό στοιχείο και να διακανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

 

3.6 Αποθέματα 

Τα υλικά και τα εμπορεύματα επιμετρώνται με τη μέθοδο F.I.F.O. Όταν το κόστος κτήσεως των αποθεμάτων 

υπερβαίνει την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους αναγνωρίζεται ζημία ίση με την διαφορά στα αποτελέσματα 

χρήσης.  

 

3.7 Προκαταβολές και δουλευμένα έσοδα 

Οι προκαταβολές και τα δουλευμένα έσοδα περιλαμβάνουν πληρωμές που γίνονται για το επόμενο έτος και 

αναγνώριση εσόδων του τρέχοντος έτους τα οποία θα εισπραχθούν στο επόμενο. 

 

3.8 Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια εμφανίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσεως. Οι αποσβέσεις γίνονται στα συστατικά τμήματα 

των ενσωμάτων παγίων τα οποία έχουν όμοιες ωφέλιμες ζωές με την χρήση της σταθερής μεθόδου απόσβεσης, 

έτσι ώστε να αποσβεσθεί το κόστος κτήσεως στην διάρκεια της ωφέλιμης ζωής. Οι ωφέλιμες ζωές για τα έπιπλα, 

σκεύη και λοιπό εξοπλισμό είναι 3-8 χρόνια. Οι βελτιώσεις σε ακίνητα τρίτων κεφαλαιοποιούνται και 

αποσβένονται με βάση τον χρόνο της μίσθωσης (με μέγιστο την δεκαετία). 



ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ  
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

 

 

 

16 

Οι ωφέλιμες ζωές επανεξετάζονται ετησίως. Η επανεξέταση αυτή λαμβάνει υπόψη της την αξία, την φύση των 

στοιχείων, την προτιθέμενη χρήση τους και την εξέλιξη της τεχνολογίας. 

Η απόσβεση των ενσωμάτων παγίων κατανέμεται στις κατηγορίες των εξόδων τα οποία παρουσιάζονται κατά 

λειτουργία στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. 

Οι βελτιώσεις σε ακίνητα τρίτων κεφαλαιοποιούνται και αποσβένονται με βάση τον χρόνο της μίσθωσης. 

 

3.9 Μισθώσεις  

H Εταιρεία είναι μισθωτής 

 

Κατά την έναρξη ισχύος μίας σύμβασης, η Εταιρεία εκτιμά εάν η σύμβαση αποτελεί, ή εμπεριέχει, μίσθωση. 

Μια σύμβαση αποτελεί, ή εμπεριέχει, μίσθωση εάν η σύμβαση μεταβιβάζει το δικαίωμα ελέγχου της χρήσης 

ενός αναγνωριζόμενου περιουσιακού στοιχείου για συγκεκριμένη χρονική περίοδο έναντι ανταλλάγματος. 

 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις από μισθώσεις για τις πληρωμές μισθώσεων και περιουσιακά στοιχεία με 

δικαίωμα χρήσης που αντιπροσωπεύουν το δικαίωμα χρήσης των υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων. 

i. Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης & Υποχρεώσεις από μισθώσεις 

 

Κατά την έναρξη μισθώσεων η Εταιρεία ως μισθωτής αναγνωρίζει το δικαίωμα χρήσης του μισθούμενου 

περιουσιακού στοιχείου ως περιουσιακό στοιχείο και υποχρέωση μισθώσεων. Η αναγνώριση του περιουσιακού 

στοιχείου γίνεται στο κόστος κτήσης.   Η αναγνώριση της υποχρέωσης γίνεται στην παρούσα αξία των πληρωμών 

της μίσθωσης που δεν πληρώνονται  κατά την ημερομηνία της έναρξης της μίσθωσης. Οι πληρωμές της μίσθωσης 

προεξοφλούνται με τη χρήση του τεκμαρτού επιτοκίου της μίσθωσης αν αυτό μπορεί να προσδιορισθεί άμεσα. 

Αν το εν λόγω επιτόκιο δεν μπορεί να προσδιορισθεί άμεσα, χρησιμοποιείται το οριακό δανειστικό επιτόκιο του 

μισθωτή.   

 

 

Μετά την έναρξη της μίσθωσης, το δικαίωμα χρήσης του περιουσιακού στοιχείου αποσβένεται με τη σταθερή 

μέθοδο στη διάρκεια της μίσθωσης  

 

Μετά την έναρξη της μίσθωσης, η υποχρέωση επιμετράται με: 

(α)  αύξηση της λογιστικής  αξίας της  για την απεικόνιση του δουλευμένου τόκου, 

(β)  μείωση της λογιστικής αξίας της  με τις πληρωμές που γίνονται  προς εξόφλησή της  και  

(γ)  επανα-επιμέτρησή της αν συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις επανεκτίμησης ή τροποποιήσεων, ή 

απεικόνισης αναθεωρημένων επί της ουσίας σταθερών πληρωμών της μίσθωσης.  

 

 

3.10. Απομείωση αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

 

Οι λογιστικές αξίες των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας εξετάζονται για 

απομείωση όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστικές αξίες τους δεν είναι ανακτήσιμες. 

 

Στην περίπτωση αυτή προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων και αν οι λογιστικές αξίες 

υπερβαίνουν το εκτιμώμενο ανακτήσιμο ποσό, αναγνωρίζεται ζημιά απομείωσης, η οποία καταχωρείται απ’ 

ευθείας στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος. Το ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων είναι το 

μεγαλύτερο μεταξύ εύλογης αξίας μείον τα απαιτούμενα για την πώληση έξοδα και αξίας χρήσης αυτών. Για την 

εκτίμηση της αξίας χρήσης, οι εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους 

με την χρήση ενός προ φόρου προεξοφλητικού επιτοκίου το οποίο αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς 

για την διαχρονική αξία του χρήματος και για τους κινδύνους που σχετίζονται με αυτά τα περιουσιακά στοιχεία. 

Για ένα περιουσιακό στοιχείο που δεν δημιουργεί ανεξάρτητες ταμειακές ροές, το ανακτήσιμο ποσό 

προσδιορίζεται για τη μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών, στην οποία το περιουσιακό στοιχείο ανήκει. Σε κάθε 

ημερομηνία σύνταξης Οικονομικών καταστάσεων η Εταιρεία εξετάζει αν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι συνθήκες που 

οδήγησαν στην αναγνώριση της απομείωσης σε προηγούμενες περιόδους δεν συνεχίζουν να υπάρχουν. Στην 

περίπτωση αυτή επαναπροσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό του περιουσιακού στοιχείου και η ζημιά απομείωσης 

αντιλογίζεται επαναφέροντας τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου στο ανακτήσιμο ποσό του στην 
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έκταση που αυτό δεν υπερβαίνει τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου που θα είχε προσδιοριστεί (καθαρή 

από αποσβέσεις ή απομειώσεις) αν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημιά απομείωσης σε προηγούμενα έτη. 

 

3.11 Μετοχικό Κεφάλαιο 

 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα Ίδια Κεφάλαια.  

Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το Ν. 

4548/2018 και το Καταστατικό της Εταιρείας. Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της Εταιρείας καταχωρείται 

ως υποχρέωση στις Οικονομικές Καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων.  

 

3.12 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις περιλαμβάνουν υποχρεώσεις αβέβαιου χρόνου ή ποσού που προκύπτουν από δικαστικές 

διεκδικήσεις τρίτων και λοιπούς κινδύνους και άλλες συμβατικές υποχρεώσεις αν υπάρχουν κατά την ημερομηνία 

της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης. Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν υπάρχει νομική ή 

τεκμαιρόμενη δέσμευση που προκύπτει από γεγονός του παρελθόντος και αναμένεται εκροή πόρων αξιόπιστα 

προσδιοριζόμενη. Οι δεσμεύσεις για δικαστικές διεκδικήσεις τρίτων και λοιπούς κινδύνους, αντικατοπτρίζουν τις 

εκτιμήσεις της Διοίκησης για το αποτέλεσμα, με βάση τα γνωστά κατά την ημερομηνία κατάρτισης της 

Χρηματοοικονομικής Θέσης γεγονότα. 

 

3.13 Παροχές σε εργαζόμενους 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίσταται 

δουλευμένες. 

(β) Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Για τις δεσμεύσεις της Εταιρείας που προκύπτουν από προγράμματα καθορισμένων παροχών, η σχετική 

υποχρέωση προσδιορίζεται με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας (projected unit 

credit method). Οι εκτιμήσεις γίνονται από εξωτερικούς αναλογιστές, σε τακτά διαστήματα όχι πέραν των 2 ετών.  

Το σύνολο των αναλογιστικών κερδών και ζημιών που προκύπτουν από την αναθεώρηση των παραδοχών της 

αναλογιστικής μελέτης, αναγνωρίζεται άμεσα στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα και δεν αναταξινομούνται στα 

αποτελέσματα. 

Για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, το κόστος που βαρύνει την  Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος, 

περιλαμβάνει το τρέχον κόστος υπηρεσίας, το χρηματοοικονομικό κόστος, την αναμενόμενη απόδοση των 

περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος και  το κόστος προϋπηρεσίας. Το κόστος προϋπηρεσίας για την 

ενίσχυση των παροχών, λογιστικοποιείται, όταν οι παροχές αυτές ωριμάζουν ή όταν προκύπτει τεκμαιρόμενη 

δέσμευση. 

 (γ) Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα του  ιδιωτικού τομέα 

(ΕΦΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος 

να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από 

την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των 

συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαιρόμενη 

υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το ασφαλιστικό πρόγραμμα.  

Για τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών οι παροχές αναγνωρίζονται ως έξοδα στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος όταν καθίστανται δουλευμένες. 

3.14 Δουλευμένα έξοδα και έσοδα επομένων χρήσεων 
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Τα δουλευμένα έξοδα και τα έσοδα επομένων χρήσεων, περιλαμβάνουν, έξοδα που αφορούν την τρέχουσα χρήση 

τα οποία θα πληρωθούν εντός της επόμενης χρήσεως και προεισπραχθέντα έσοδα που αφορούν την επόμενη 

χρήση. 

3.15 Μερίσματα  

 

Τα μερίσματα καταχωρούνται στις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης εκείνης στην οποία η πρόταση διανομής 

από τη Διοίκηση εγκρίνεται από την ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

Η Γενική Συνέλευση  για την χρήση που έληξε την 31.12.2022 , συνήλθε την 8η Σεπτεμβρίου 2023, και αποφάσισε 

την διανομή μερίσματος συνολικού ποσού Ευρώ 793.000. Τα προαναφερόμενα μερίσματα εξοφλήθηκαν εντός 

της χρήσεως 2023 

  

3.16 Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Τα στοιχεία αυτά αφορούν ενδεχόμενα δικαιώματα και δεσμεύσεις αντίστοιχα, τα οποία προκύπτουν από 

γεγονότα του παρελθόντος και η ύπαρξη των οποίων θα επιβεβαιωθεί μόνο από το αν συμβούν ή δεν συμβούν ένα 

ή περισσότερα αβέβαια μελλοντικά γεγονότα, τα οποία δεν είναι πλήρως υπό τον έλεγχο της Εταιρείας. Τα 

στοιχεία αυτά γνωστοποιούνται στις Σημειώσεις των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

3.17 Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού 

Οι αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της Κατάστασης 

Χρηματοοικονομικής Θέσης, προσαρμόζονται, εάν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι διορθωτικά γεγονότα μετά 

την ημερομηνία αυτή επιβάλλουν προσαρμογές της αξίας τους. Οι προσαρμογές αυτές γίνονται για τέτοια 

γεγονότα, ως την ημερομηνία έγκρισης των Οικονομικών Καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μη 

διορθωτικά, μετά την ημερομηνία της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης, γνωστοποιούνται εφόσον είναι 

σημαντικά, στις Σημειώσεις των Οικονομικών Καταστάσεων.  

 

3.18 Ανακατατάξεις κονδυλίων και στρογγυλοποιήσεις 

 

Δεν έγινε ανακατάταξη κονδυλίων της χρήσης 2022. Τυχόν μικρές διαφορές στα σύνολα οφείλονται σε 

στρογγυλοποιήσεις υπολοίπων. 

 

 

3.19 Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

 

Α) Αλλαγές λογιστικών πολιτικών και γνωστοποιήσεις 

 
Οι λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν συνάδουν με εκείνες που είχαν υιοθετηθεί κατά την προηγούμενη 

οικονομική χρήση εκτός από τα παρακάτω πρότυπα τα οποία η  Εταιρεία έχει υιοθετήσει κατά την 1 

Ιανουαρίου 2023. 

 

•     ΔΠΧΑ 17: Ασφαλιστήρια Συμβόλαια 

 

Το πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023. Το 

νέο πρότυπο καλύπτει την αναγνώριση, την επιμέτρηση, την παρουσίαση και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις 

όλων των τύπων ασφαλιστηρίων συμβολαίων, καθώς και ορισμένων εγγυήσεων και χρηματοοικονομικών μέσων 

με χαρακτηριστικά προαιρετικής συμμετοχής. Η  εταιρεία δεν εκδίδει συμβόλαια στο πεδίο εφαρμογής του 

ΔΠΧΑ 17, επομένως η εφαρμογή του προτύπου δεν έχει επίδραση στη χρηματοοικονομική 

απόδοση, τη χρηματοοικονομική θέση ή τις ταμειακές ροές της  εταιρείας. 

  

• ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων και Δήλωση Πρακτικής ΔΠΧΑ 2: 

Γνωστοποίηση των Λογιστικών Πολιτικών (Τροποποιήσεις) 
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Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2023. Οι 

τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή κρίσης επί της σημαντικότητας στις 

γνωστοποιήσεις λογιστικών πολιτικών. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αντικαθιστούν την απαίτηση 

γνωστοποίησης «σημαντικών» λογιστικών πολιτικών με την απαίτηση γνωστοποίησης «ουσιωδών» λογιστικών 

πολιτικών. Επίσης, προστίθενται οδηγίες και επεξηγηματικά παραδείγματα στη Δήλωση Πρακτικής για 

να βοηθήσουν στην εφαρμογή της έννοιας του ουσιώδους κατά τη διενέργεια κρίσεων στις γνωστοποιήσεις 

λογιστικών πολιτικών. Η  εταιρεία  αξιολόγησε τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών οι οποίες όμως 

δεν είχαν σημαντική επίπτωση στις γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της εταιρείας. 

 

•     ΔΛΠ 8 Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις και σφάλματα: Ορισμός των 

λογιστικών      εκτιμήσεων (Τροποποιήσεις) 

 

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους αναφοράς που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2023, και ισχύουν για αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και αλλαγές σε λογιστικές εκτιμήσεις 

που πραγματοποιούνται κατά ή μετά την έναρξη αυτής της περιόδου. Οι τροποποιήσεις εισάγουν νέο ορισμό 

της λογιστικής εκτίμησης ως νομισματικά ποσά στις οικονομικές καταστάσεις που υπόκεινται σε 

αβεβαιότητα επιμέτρησης, εάν δεν προκύπτουν από διόρθωση σφάλματος προηγούμενης περιόδου. Επίσης, οι 

τροποποιήσεις διευκρινίζουν ποιες είναι οι αλλαγές στις λογιστικές  εκτιμήσεις και πώς διαφέρουν από τις αλλαγές 

στις λογιστικές πολιτικές και τις διορθώσεις λαθών. Οι τροποποιήσεις δεν είχαν επίπτωση στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις της  εταιρείας  

. 

•   ΔΛΠ 12 Αναβαλλομένη φορολογία σχετιζόμενη με περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις από μια 

μεμονωμένη συναλλαγή (τροποποιήσεις) 

 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2023. 

Οι τροποποιήσεις περιορίζουν το πεδίο εφαρμογής και παρέχουν περαιτέρω σαφήνεια σχετικά με την εξαίρεση 

της αρχικής αναγνώρισης του ΔΛΠ 12, καθορίζοντας τον τρόπο με τον οποίο οι εταιρείες πρέπει 

να αντιμετωπίσουν λογιστικά την αναβαλλόμενη φορολογία περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 

που προκύπτουν από μια μεμονωμένη συναλλαγή, όπως μισθώσεις και υποχρεώσεις παροπλισμού. Οι 

τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή κρίσης, συμπεριλαμβανομένης της εξέτασης της ισχύουσας 

φορολογικής νομοθεσίας, όπου οι πληρωμές για τον διακανονισμό μιας υποχρέωσης εκπίπτουν φορολογικά, εάν 

οι εκπτώσεις αυτές αποδίδονται, για φορολογικούς σκοπούς, στην υποχρέωση ή στο σχετικό περιουσιακό 

στοιχείο. Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις, η αρχική εξαίρεση αναγνώρισης δεν ισχύει για συναλλαγές 

που, κατά την αρχική αναγνώριση, δημιουργούν ίσες φορολογητέες και εκπεστέες προσωρινές διαφορές. 

Ισχύει μόνο εάν η αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου μίσθωσης και υποχρέωσης μίσθωσης (ή 

υποχρέωσης παροπλισμού και περιουσιακού στοιχείου παροπλισμού) δημιουργεί προσωρινές φορολογητέες ή 

εκπεστέες διαφορές που δεν είναι ίσες.  

 

•      ΔΛΠ 12 Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση - Πρότυποι Κανόνες του Πυλώνα ΙΙ (τροποποιήσεις) 

 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται με την έκδοσή τους, αλλά ορισμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης εφαρμόζονται 

αργότερα. Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) δημοσίευσε τους πρότυπους 

κανόνες του Πυλώνα ΙΙ, τον Δεκέμβριο του 2021, για να διασφαλίσει ότι οι μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες θα 

υπόκεινται σε ελάχιστο φορολογικό συντελεστή 15%. Στις 23 Μαΐου 2023, το ΣΔΛΠ εξέδωσε τις τροποποιήσεις 

του ΔΛΠ 12 - Διεθνή Φορολογική Μεταρρύθμιση - Πρότυποι Κανόνες του Πυλώνα ΙΙ. Οι τροποποιήσεις 

εισάγουν μια υποχρεωτική προσωρινή εξαίρεση στη λογιστική αναγνώριση αναβαλλόμενων φόρων που 

προκύπτουν από την εφαρμογή των πρότυπων κανόνων του Πυλώνα ΙΙ και πρόσθετες απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων για τις επηρεαζόμενες οικονομικές οντότητες. Οι τροποποιήσεις απαιτούν, για περιόδους κατά 

τις οποίες έχει θεσπιστεί (ουσιαστικά) η νομοθεσία του Πυλώνα ΙΙ, αλλά δεν έχει ακόμη τεθεί σε ισχύ, τη 

γνωστοποίηση γνωστών ή εύλογα εκτιμώμενων πληροφοριών που βοηθούν τους χρήστες των οικονομικών 

καταστάσεων να κατανοήσουν την έκθεση της οικονομικής οντότητας στους κανόνες του Πυλώνα ΙΙ. Για να 

συμμορφωθεί με αυτές τις απαιτήσεις μια οικονομική οντότητα, απαιτείται να γνωστοποιεί ποιοτικές και 

ποσοτικές πληροφορίες στο τέλος της περιόδου αναφοράς, σχετικά με την έκθεσή της στο φόρο εισοδήματος 

που σχετίζεται με τους κανόνες του Πυλώνα ΙΙ. Η γνωστοποίηση του τρέχοντος φόρου που σχετίζεται με τους 

κανόνες του Πυλώνα ΙΙ και οι γνωστοποιήσεις σε σχέση με περιόδους πριν από την έναρξη ισχύος της 
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νομοθεσίας απαιτούνται για ετήσιες περιόδους αναφοράς που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2023, αλλά 

δεν απαιτούνται για ενδιάμεσες περιόδους που λήγουν την ή πριν από τις 31 Δεκεμβρίου 2023.  

Εντός του 2024 αναμένεται η ενσωμάτωση των εν λόγω μέτρων στην νομοθεσία της Ελλάδας αλλά και άλλων 

κρατών-μελών στα οποία δραστηριοποιείται η εταιρεία . Λαμβάνοντας υπόψη το πλαίσιο μεταβατικών κανόνων 

Ασφαλούς Λιμένα και Περιορισμού Προστίμων του ΟΟΣΑ, αλλά και τα δεδομένα όπως αυτά είναι διαθέσιμα μέχρι 

στιγμής, η Διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι δεν θα προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις για 

την Εταιρεία, λόγω της επιβολής κατώτατου φορολογικού συντελεστή 15%. 

Β) Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα λογιστική περίοδο και 

η Εταιρεία  δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα  
 

B.1) Τα πρότυπα/τροποποιήσεις που δεν έχουν ακόμη εφαρμογή, αλλά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

• ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: Ταξινόμηση των Υποχρεώσεων ως 

Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες (τροποποιήσεις) 

 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται αναδρομικά σύμφωνα με το ΔΛΠ 8, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024, ενώ επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Οι τροποποιήσεις παρέχουν 

καθοδήγηση σχετικά με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1 για την ταξινόμηση των υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες 

ή μακροπρόθεσμες. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την έννοια του δικαιώματος αναβολής διακανονισμού 

υποχρέωσης, την απαίτηση να υπάρχει το δικαίωμα αυτό κατά την περίοδο αναφοράς και ότι η πρόθεση 

εξάσκησης του δικαιώματος από τη διοίκηση αλλά και το δικαίωμα αντισυμβαλλομένου για διακανονισμό της 

υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων της εταιρείας, δεν επηρεάζουν την βραχυπρόθεσμη ή 

μακροπρόθεσμη ταξινόμηση. Επίσης, οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι μόνο οι όροι συμμόρφωσης με τους 

οποίους μια οικονομική οντότητα πρέπει να συμμορφώνεται κατά ή πριν από την ημερομηνία αναφοράς, θα 

επηρεάσουν την ταξινόμηση μιας υποχρέωσης. Ακόμη, απαιτούνται πρόσθετες γνωστοποιήσεις για 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις δανείων που υπόκεινται στην τήρηση ορών 

συμμόρφωσης εντός δώδεκα μηνών από την περίοδο αναφοράς.  

 

• ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε συμβάσεις πώλησης και επαναμίσθωσης (τροποποιήσεις) 

 

Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες  λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024, ενώ 

επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Οι τροποποιήσεις αποσκοπούν στη βελτίωση των απαιτήσεων που εφαρμόζει ο 

πωλητής-μισθωτής για την επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης, που προκύπτει από μια συναλλαγή πώλησης 

και επαναμίσθωσης κατά το ΔΠΧΑ 16, ενώ δεν αλλάζει την λογιστική αντιμετώπιση για μισθώσεις που 

δεν σχετίζονται με συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης. Ειδικότερα, ο πωλητής-μισθωτής καθορίζει 

τις «πληρωμές μισθωμάτων» ή τις «αναθεωρημένες πληρωμές μισθωμάτων» ώστε να μην αναγνωρίζει κέρδος 

ή ζημιά που σχετίζεται με το δικαίωμα χρήσης που διατηρεί. Η εφαρμογή αυτών των απαιτήσεων δεν εμποδίζει 

τον πωλητή-μισθωτή να αναγνωρίσει, στα αποτελέσματα χρήσης, οποιοδήποτε κέρδος ή ζημία που σχετίζεται 

με τη μερική ή πλήρη λύση μιας μίσθωσης. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται αναδρομικά σύμφωνα με το ΔΛΠ 

8, σε συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης που πραγματοποιούνται μετά την ημερομηνία αρχικής εφαρμογής, 

που είναι η αρχή της ετήσιας περιόδου αναφοράς κατά την οποία η οικονομική οντότητα εφάρμοσε για πρώτη 

φορά το ΔΠΧΑ 16.  

 

B.2) Τα πρότυπα/τροποποιήσεις που δεν έχουν ακόμη εφαρμογή, και δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

•ΔΛΠ 7 Κατάσταση Ταμειακών Ροών και ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις - 

Συμφωνίες χρηματοδότησης της εφοδιαστικής αλυσίδας (τροποποιήσεις) 

 

Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες περιόδους αναφοράς που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024, ενώ 

επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Οι τροποποιήσεις συμπληρώνουν τις απαιτήσεις που υπάρχουν ήδη στα ΔΠΧΑ 

και απαιτούν από την οικονομική οντότητα να γνωστοποιεί τους όρους και τις συνθήκες των συμφωνιών 

χρηματοδότησης της εφοδιαστικής αλυσίδας. Επιπρόσθετα, οι οντότητες υποχρεούνται να γνωστοποιούν στην 

αρχή και στο τέλος της περιόδου αναφοράς τη λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων των 
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συμφωνιών χρηματοδότησης και τα κονδύλια στα οποία παρουσιάζονται οι εν λόγω υποχρεώσεις, καθώς και τη 

λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και τα κονδύλια παρουσίασής τους, για τα οποία 

οι πάροχοι χρηματοδότησης έχουν ήδη διακανονίσει τις αντίστοιχες εμπορικές υποχρεώσεις. Οι οντότητες θα 

πρέπει επίσης να γνωστοποιούν το είδος και την επίδραση των μη ταμειακών μεταβολών στην λογιστική 

αξία των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων των συμφωνιών χρηματοδότησης, οι οποίες εμποδίζουν τη 

συγκρισιμότητηα της λογιστικής αξίας των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Επιπλέον, οι τροποποιήσεις 

απαιτούν από την οικονομική οντότητα να γνωστοποιεί στην αρχή και στο τέλος της περιόδου αναφοράς το εύρος 

των ημερομηνιών λήξης πληρωμής των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων των συμφωνιών χρηματοδότησης 

καθώς και των συγκρίσιμων εμπορικών υποχρεώσεων που δεν αποτελούν μέρος αυτών των συμφωνιών. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

•ΔΛΠ 21 Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος: Έλλειψη ανταλλαξιμότητας 

(Τροποποιήσεις).  

 

Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025, ενώ 

επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Οι τροποποιήσεις προσδιορίζουν τον τρόπο με τον οποίο μια οικονομική 

οντότητα θα πρέπει να εκτιμήσει εάν ένα νόμισμα είναι ανταλλάξιμο και πώς θα πρέπει να προσδιορίζει μια 

τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία όταν δεν υπάρχει ανταλλάξιμότητα. Ένα νόμισμα θεωρείται ανταλλάξιμο με 

ένα άλλο νόμισμα, όταν η οικονομική οντότητα μπορεί να αποκτήσει το άλλο νόμισμα εντός ενός χρονικού 

πλαισίου που επιτρέπει μια κανονική διοικητική καθυστέρηση και μέσω μίας αγοράς ή ενός μηχανισμού 

ανταλλαγής, όπου μια συναλλαγή ανταλλαγής θα δημιουργούσε εκτελεστέα δικαιώματα και υποχρεώσεις. Εάν 

ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο σε άλλο νόμισμα, η οικονομική οντότητα απαιτείται να εκτιμήσει την τρέχουσα 

συναλλαγματική ισοτιμία κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. Ο στόχος της οντότητας, κατά την εκτίμηση 

της τρέχουσας συναλλαγματικής ισοτιμίας, είναι να αντικατοπτρίζει κατά την ημερομηνία επιμέτρησης, την 

ισοτιμία στην οποία θα γινόταν μια ομαλή συναλλαγή ανταλλαγής μεταξύ των συμμετεχόντων στην αγορά 

υπό τις επικρατούσες οικονομικές συνθήκες. Οι τροποποιήσεις σημειώνουν ότι μια οικονομική οντότητα 

μπορεί να χρησιμοποιήσει μια παρατηρήσιμη συναλλαγματική ισοτιμία χωρίς προσαρμογή ή άλλη τεχνική 

εκτίμησης Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

•ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις 

και Κοινοπραξίες - Τροποποίηση: Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή 

και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του 

Οι τροποποιήσεις αντιμετωπίζουν μια αναγνωρισμένη ασυνέπεια μεταξύ των απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 10 

και εκείνες του ΔΛΠ 28, για την αντιμετώπιση της πώλησης ή της εισφοράς των περιουσιακών στοιχείων μεταξύ 

του επενδυτή και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του. Η κύρια συνέπεια των τροποποιήσεων 

είναι ότι ένα πλήρες κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει μια επιχείρηση (είτε 

στεγάζεται σε μια θυγατρική είτε όχι). Ένα μερικό κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή 

περιλαμβάνει στοιχεία ενεργητικού που δεν συνιστούν επιχείρηση, ακόμη και αν τα στοιχεία αυτά 

στεγάζονται σε θυγατρική. Το Δεκέμβριο του 2015 το ΣΔΛΠ ανέβαλε επ’ αόριστο την ημερομηνία 

εφαρμογής της τροποποίησης αυτής, αναμένοντας το αποτέλεσμα του έργου του για τη μέθοδο της καθαρής 

θέσης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 

 

3.20 Αλλαγές στις λογιστικές αρχές και μεθόδους 

 

Δεν υπάρχουν αλλαγές στις λογιστικές αρχές και μεθόδους που τηρήθηκαν σε σχέση με αυτές που 

χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία των Οικονομικών καταστάσεων την  

31 Δεκεμβρίου 2022, εκτός από τα νέα πρότυπα και διερμηνείες που υιοθετήθηκαν, η εφαρμογή των οποίων έγινε 

υποχρεωτική για τις περιόδους μετά την 1η Ιανουαρίου 2023. 
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4. Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 

 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 

 
  2023 2022 

Πωλήσεις εμπορευμάτων  44.124.793 37.981.934 

Πωλήσεις προϊόντων   137.364 71.579 

Πωλήσεις υπηρεσιών  134.322 126.798 

Σύνολο  44.396.479 38.180.311 

 

 

Το σύνολο των πωλήσεων γίνεται στην Ελλάδα. 

 

5. Έξοδα  
  2023 2022 

Παροχές σε εργαζομένους  5.507.768 4.908.682 

Αναλώσεις εμπορευμάτων  24.990.331 20.902.372 

Αποσβέσεις περιουσιακών στοιχείων  1.414.627 1.472.741 

Επισκευές και συντηρήσεις  515.817 497.574 

Ασφάλιστρα  35.147 31.190 

Τηλεπικοινωνίες  79.113 84.863 

Αποθήκευτρα  600.501 629.843 

Έξοδα μεταφορών  1.375.749 1.302.398 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης  5.713.055 4.900.912 

Αναλώσιμα υλικά   343.140 322.927 

Αμοιβές Τρίτων  2.419.891 2.602.401 

Λοιπά  1.346.181 933.127 

Συνολικό κόστος πωληθέντων, εξόδων διοίκησης και διάθεσης 44.341.322 38.589.030 

 

Κατανομή ανά λειτουργία 

 

 

Κόστος πωληθέντων   24.990.331 20.902.372 

Έξοδα διάθεσης  17.499.101 15.994.045 

Έξοδα διοίκησης  1.851.890 1.692.613 

Σύνολο  44.341.322 38.589.030 

 

 

Οι παροχές σε εργαζομένους αναλύονται ως εξής:  
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  2023 2022 

Μισθοί και ημερομίσθια  4.161.984 3.659.902 

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης  912.155 809.753 

Λοιπές παρεπόμενες παροχές  400.213 288.916 

Κόστος προγραμμάτων καθορισμένων παροχών  33.417 150.111 

  5.507.768 4.908.682 

 

Ο μέσος όρος εργαζομένων ανέρχεται σε 159 άτομα (2022: 140 άτομα). 

  

Λοιπά έσοδα: αφορά κυρίως έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε εταιρείες του ομίλου σχετικά με την υποστήριξη 

διαδικασιών.  

 

6. Καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα 

 

 
  2023 2022 

Χρηματοοικονομικά έξοδα υποχρεώσεων μισθώσεων  37.606 28.436 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα  45.022 29.926 

Έσοδα από Τόκους και βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις  (46.638) (3.923) 

Καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα-(έξοδο)  35.990 54.439 

 

 

 

 

7. Φόρος εισοδήματος 

 
  2023 2022 

Τρέχων φόρος εισοδήματος   355.686 264.746 

Αναβαλλόμενος φόρος  11.937 (3.842) 

Σύνολο  367.623 260.904 

 

 
 

  2023 2022 

Κέρδη προ φόρων  1.342.626 1.029.482 

Φορολογικός συντελεστής  22% 22% 

Φόρος βάσει του φορολογικού συντελεστή  295.378 226.486 

Προσαρμογές στο φόρο σε σχέση με:    

Φόρος  που αντιστοιχεί σε δαπάνες μη εκπιπτόμενες για τον υπολογισμό του 

φόρου εισοδήματος 72.246 34.418 

Πραγματική φορολογική επιβάρυνση  
367.623 260.904 
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Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό καθεστώς στην Ελλάδα την 31 Δεκεμβρίου 2023, οι ανώνυμες εταιρείες 

φορολογούνται στα συνολικά τους κέρδη με συντελεστή 22% (2022:22%).  

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος υποβάλλονται σε ετήσια βάση αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται για 

φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές ή ο τακτικός ελεγκτής βάσει των 

προβλεπόμενων στο άρθρο 82 παρ.5 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος και το άρθρο 65Α του Ν.4174/2013 

εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου κατά την στιγμή την οποία θα 

εκκαθαριστούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις.  

 

Για  τις χρήσεις 2011 έως και 2022  σύμφωνα με το άρθρο 82§5 του Ν. 2238/94 (2011, 2012 και 2013) και το 

άρθρο 65Α του Ν.4174/2013 (2014-2022) η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά από τον εκάστοτε  Τακτικό 

Ελεγκτή και έχει λάβει Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη ως προς την εφαρμογή των 

φορολογικών διατάξεων σε φορολογικά αντικείμενα που ορίζει ο νόμος.  

 

Επιπρόσθετα, βάσει κριτηρίων ανάλυσης κινδύνου, οι Ελληνικές φορολογικές αρχές μπορεί να επιλέξουν την 

Εταιρεία για φορολογικό έλεγχο στο πλαίσιο των ελέγχων που διενεργούν σε εταιρείες που έλαβαν πιστοποιητικά 

φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη του Τακτικού Ελεγκτή. Στην περίπτωση αυτή, οι Ελληνικές 

φορολογικές αρχές έχουν το δικαίωμα να διενεργήσουν φορολογικό έλεγχο των χρήσεων που θα επιλέξουν, 

λαμβάνοντας υπόψη την εργασία για την έκδοση του πιστοποιητικού φορολογικής συμμόρφωσης. Η Εταιρεία δεν 

έχει λάβει καμία εντολή ελέγχου από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2011 έως και 2022.  

Συγκεκριμένα για τις φορολογικές χρήσεις 2011 - 2017 έχει παρέλθει ο χρόνος για έλεγχο από τις φορολογικές 

αρχές, κατά συνέπεια η Εταιρεία θεωρεί ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές έχουν καταστεί 

οριστικές. Η Εταιρεία για τις χρήσεις 2018 έως και 2022 δεν αναμένει να προκύψουν πρόσθετοι φόροι και 

προσαυξήσεις στο πλαίσιο μελλοντικού ελέγχου των Ελληνικών φορολογικών αρχών για τις χρήσεις αυτές.   

Για την τρέχουσα χρήση 2023 βρίσκεται σε εξέλιξη η εργασία διασφάλισης φορολογικής συμμόρφωσης από τον 

τακτικό ελεγκτή βάσει των διατάξεων του άρθρου 65A του Ν.4174/2013 και το σχετικό φορολογικό 

πιστοποιητικό θα χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των Οικονομικών καταστάσεων. Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα 

προκύψουν ευρήματα που μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις, και ως εκ τούτου 

δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν να προκύψουν και δεν 

έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για το σκοπό αυτό. 
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8. Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

 

 

Κτίρια - 

Εγκαταστάσεις 

σε ακίνητα 

τρίτων 

Ηλεκτρονικοί 

Υπολογιστές 

Έπιπλα 

και λοιπός 

εξοπλισμός 

Σύνολο 

Κόστος κτήσεως     

1η Ιανουαρίου 2022 2.263.708 939.821 2.420.836 5.624.367 

Προσθήκες 285.377 62.528 355.328 703.232 

Πωλήσεις / Διαγραφές (210.850) (148.916) (507.807) (867.574) 

31η Δεκεμβρίου 2022 2.338.235 853.433 2.268.357 5.460.025 

Προσθήκες 391.942 200.734 397.776 990.452 

Πωλήσεις / Διαγραφές (82.646) (11.807) (318.212) (412.665) 

31η Δεκεμβρίου 2023 2.647.531 1.042.361 2.347.921 6.037.813 

     

Σωρευμένες αποσβέσεις     

1η Ιανουαρίου 2022 (1.560.596) (748.980) (1.839.113) (4.148.690) 

Προσθήκες (219.484) (89.606) (233.898) (542.987) 

Πωλήσεις/Καταστροφές 208.144 148.122 501.064 857.330 

31η Δεκεμβρίου 2022 (1.571.936) (690.464) (1.571.947) (3.834.347) 

Αποσβέσεις χρήσης (167.639) (92.121) (222.846) (482.606) 

Πωλήσεις / Διαγραφές 82.646 11.608 310.236 404.490 

31η Δεκεμβρίου 2023 (1.656.929) (770.976) (1.484.558) (3.912.463) 

 
      

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2022 766.299 162.969 696.410 1.625.678 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2023 990.602 271.384 863.364 2.125.350 

 

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις επί των ενσωμάτων παγίων.  
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9. Περιουσιακά Στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης αναλύονται ως εξής: 

 

 Κτίρια 
Μεταφορικά 

Μέσα 
Έπιπλα Σύνολο 

Κόστος κτήσεως     

1η Ιανουαρίου 2022 11.517.084 157.328 25.632 11.700.044 

Προσθήκες 607.229 24.563 - 631.793 

Μειώσεις (1.524.858) - - (1.524.858) 

31η Δεκεμβρίου 2022 10.599.455 181.891 25.632 10.806.979 

Προσθήκες 856.152 113.190 - 969.342 

Μειώσεις - (40.756) - (40.756) 

31η Δεκεμβρίου 2023 11.455.607 254.325 25.632 11.735.565 

     

Σωρευμένες αποσβέσεις     

1η Ιανουαρίου 2022 (7.213.756) (61.561) (2.872) (7.278.189) 

Αποσβέσεις χρήσης (878.338) (42.786) (8.629) (929.754) 

Μειώσεις 1.524.858 - - 1.524.858 

31η Δεκεμβρίου 2022 (6.567.236) (104.347) (11.501) (6.683.085) 

Αποσβέσεις χρήσης (872.514) (50.956) (8.551) (932.021) 

Μειώσεις - 38.233 -  38.233 

31η Δεκεμβρίου 2023 (7.439.750) (117.070) (20.052) (7.576.873) 

       

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2022 4.032.219 77.544 14.131 4.123.894 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2023 4.015.857 137.255 5.580 4.158.693 

 

 

10. Αναβαλλόμενη φορολογία 

 

 

 
 

31.12.2023 31.12.2022  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  323.069 329.622 

    

  2.023 2.022 

Υπόλοιπο στην αρχή της περιόδου  329.622 343.091 

Χρέωση/Πίστωση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος (11.937) 3.842 

Φόρος αναγνωρισμένος στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα 5.383 (17.311) 

Υπόλοιπο στο τέλος της περιόδου  323.069 329.622 
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Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις: 

 

 
Προβλέψεις 

αποζημίωσης 

προσωπικού 

Από 

μεταβολή 

των 

ενσώματων 

παγίων 

Δικαιώματα 

χρήσης 

Δ.Π.Χ.Α. 16 

Δουλευμένα 

έξοδα 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2021 53.884 158.302 89.752 41.154 343.091 

Χρέωση / (πίστωση) στην 

Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος 

(707) 7.064 (13.604) 11.089 3.842 

Χρέωση / (πίστωση) στα Λοιπά 

Συνολικά Εισοδήματα 
(17.311) -  -  -  (17.311) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 35.866 165.366 76.148 52.243 329.622 

Χρέωση / (πίστωση) στην 

Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος 

4.955 (16.240) (1.570) 918 (11.937) 

Χρέωση / (πίστωση) στα Λοιπά 

Συνολικά Εισοδήματα 
5.383 -  -  -  5.383 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 46.204 149.126 74.578 53.161 323.069 

 

 

11. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 
  31.12.2023 31.12.2022 

Εμπορικές απαιτήσεις   1.367.302 635.780 

Απαιτήσεις από Δημόσιο (ΦΠΑ)  183.347 61.097 

Προκαταβολές  424.774 739.366 

Λοιποί χρεώστες  564.783 396.235 

Εγγυήσεις καταστημάτων  148.547 167.293 

Σύνολο Απαιτήσεων  2.688.753 1.999.771 

Μείον: μακροπρόθεσμο μέρος  146.994 146.994 

Βραχυπρόθεσμες Απαιτήσεις  2.541.759 1.852.777 

 

 

Η εύλογη αξία των απαιτήσεων δεν διαφέρει ουσιωδώς από την λογιστική αξία τους.  

 

Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι εγγυήσεις και οι πιστωτικές ενισχύσεις 

ανέρχεται σε Ευρώ 2.116.985 (2022: Ευρώ 1.113.411).  

Η Εταιρεία παρακολουθεί τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και σχηματίζει προβλέψεις για επισφάλειες σε 

εξατομικευμένη βάση εφόσον κρίνεται ως πιθανή η αδυναμία είσπραξής τους. Ως μέτρο της αδυναμίας της 

είσπραξης χρησιμοποιείται σε κάθε περίπτωση η αντικειμενική δυσκολία ή η πτώχευση του οφειλέτη. Επίσης, ως 

επισφάλειες θεωρούνται το σύνολο των απαιτήσεων που διεκδικούνται μέσω της δικαστικής οδού, ανεξάρτητα 

της πιθανότητας είσπραξής τους. Κατά κανόνα η Εταιρεία διεκδικεί δικαστικά ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις εφόσον 

το ύψος της απαίτησης δικαιολογεί το κόστος διεκδίκησης. Όλες οι εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας είναι μη 

ληξιπρόθεσμες.  Η Εταιρεία δεν έχει επισφαλείς απαιτήσεις και για το λόγο αυτό τόσο στη χρήση 2023 όσο και 
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στη χρήση 2022 δεν προέβη σε σχηματισμό πρόβλεψης επισφάλειας. Το σύνολο των εμπορικών απαιτήσεων 

εισπράχθηκε εντός του πρώτου διμήνου της χρήσης 2024. 

Το μακροπρόθεσμο  μέρος των απαιτήσεων αφορούν  κυρίως εγγυήσεις  ενοικίων και  λογαριασμών ρεύματος. 

 

12. Αποθέματα 
  31.12.2023 31.12.2022 

Εμπορεύματα  3.630.348 4.970.340 

 

  

Η Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος έχει επιβαρυνθεί με Ευρώ 24.990.331 (2022: Ευρώ 20.902.372) για 

αναλώσεις αποθεμάτων. Η Εταιρεία δεν έχει απαξιωμένα αποθέματα και ως εκ τούτου δεν έχει προβεί σε 

σχηματισμό πρόβλεψης.  Η Εταιρεία διενεργεί καταστροφές ηλεκτρικών συσκευών κάθε τρεις μήνες και για τα 

λοιπά αποθέματα κάθε έξι μήνες.  Τα αποτελέσματα επιβαρύνθηκαν  με το κόστος ακατάλληλων  αποθεμάτων 

ευρώ 308.109 (2022: 75.841) 

 

13. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 
  31.12.2023 31.12.2022 

Διαθέσιμα στο ταμείο  95.423 87.217 

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις  1.699.785 2.963.683 

  1.795.208 3.050.900 

 

Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο από τα ταμειακά διαθέσιμα ταυτίζεται με την λογιστική αξία τους. 

Όλοι οι τραπεζικοί λογαριασμοί είναι σε Ευρώ.  

 

14. Μετοχικό Κεφάλαιο  

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 500.000,00 και διαιρείται σε 50.000 

μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 10,00 η κάθε μία.  

 

15. Λοιπά Αποθεματικά 

 

 Tακτικό 

Αποθεματικό 

Αναλογιστικά 

Αποτελέσματα 
Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2022 167.000 10.074 177.074 

Αναλογιστικά κέρδη και ζημίες μετά από φόρους - 61.374 61.374 

31η Δεκεμβρίου 2022 167.000 71.448 238.448 

Αναλογιστικά κέρδη και ζημίες μετά από φόρους - (19.086) (19.086) 

31η Δεκεμβρίου 2023 167.000 52.362 219.362 

 

Σύμφωνα με την ελληνική εταιρική νομοθεσία, οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να μεταφέρουν τουλάχιστον το 

5% του ετήσιου καθαρού κέρδους τους, όπως αυτό απεικονίζεται στα βιβλία τους, σε τακτικό αποθεματικό, 

μέχρι το εν λόγω αποθεματικό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Το 

παραπάνω αποθεματικό δεν δύναται να διανεμηθεί κατά τη διάρκεια λειτουργίας της Εταιρίας 
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16. Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  

 

Η πρόβλεψη για αποζημίωση του προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία απεικονίζεται στις Οικονομικές 

Καταστάσεις σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 19 και βασίζεται σε ανεξάρτητη αναλογιστική μελέτη που αφορά την 

Εταιρεία. Σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία η Εταιρεία έχει την υποχρέωση κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις 

να αποζημιώσει τους υπαλλήλους της όταν συνταξιοδοτούνται. Η σχετική νομοθεσία καθορίζει το εφ’ άπαξ ποσό 

της αποζημίωσης που δικαιούνται να λάβουν οι υπάλληλοι κατά τη συνταξιοδότησή τους που συνήθως εξαρτάται 

από κάποιους παράγοντες  όπως η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας και οι αποδοχές τους. Η οφειλόμενη αποζημίωση 

σε περίπτωση συνταξιοδότησης  ισούται με το 40% του ποσού που θα καταβαλλόταν σε περίπτωση απόλυσης 

άνευ αιτίας για προϋπηρεσία έως 5 χρόνια, 50% για προϋπηρεσία από 5 έως 10 χρόνια, 60%  % για προϋπηρεσία 

από 10 έως 15 χρόνια και 70%  για προϋπηρεσία πάνω από 15 χρόνια. Αυτή η υποχρέωση αποτελεί υποχρέωση 

καθορισμένων παροχών.  

Το Μάιο του 2022 σύμφωνα με την απόφαση 12Α/May 2022 “Attributing Benefit to Periods of Service (IAS 19)” 

του IASB η μεθοδολογία του υπολογισμού της υποχρέωσης τροποποιήθηκε σχετικά με τα χρονικά όρια της 

δυνατότητας λήψης αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης του εκάστοτε εργαζομένου. Συγκεκριμένα, το δικαίωμα 

αποζημίωσης περιορίζεται πλέον στους υφιστάμενους εργαζόμενους οι οποίοι απέχουν 16 ή λιγότερα έτη από την 

ηλικία συνταξιοδότησης τους, εν αντιθέσει με το μέχρι την 31.12.2020 καθεστώς όπου δικαίωμα αποζημίωσης 

είχε το σύνολο του υφιστάμενου προσωπικού 

 

Αναλογιστικές παραδοχές 2023 2022 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,10% 3,90% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,10% 3,50% 

Αναμενόμενη εναπομένουσα εργασιακή ζωή (έτη) 12,27 12,33 

 

 

Εμφάνιση στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης  

 
  31.12.2023 31.12.2022 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  163.027 244.925 

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας  16.833 24.028 

Χρηματοοικονομικό κόστος   6.245 1.934 

Καταβληθείσες στη χρήση παροχές   (10.895) (153.324) 

Αναλογιστικό Κέρδος/(Ζημία)    24.469 (78.685) 

Λοιπά  10.339 124.149 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου  210.018 163.027 

 

  

 

 

 

 

17. Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις      

 
  31.12.2023 31.12.2022 

Εμπορικές υποχρεώσεις  6.415.207 6.421.928 

Υποχρεώσεις μισθώσεων  4.497.685 4.470.022 

Δουλευμένα έξοδα  1.398.073 1.071.916 

Υποχρεώσεις κοινωνικής ασφάλισης και λοιποί φόροι  293.905 257.241 
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Προκαταβολές πελατών  18.418 12.536 

Λοιπές υποχρεώσεις  31.967 32.722 

Σύνολο   12.655.252 12.266.365 

    

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Υποχρεώσεις από μισθώσεις  3.456.044 3.580.787 

Βραχυπρόθεσμές υποχρεώσεις    

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  8.157.568 7.796.343 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις  1.041.641 889.235 

  9.199.208 8.685.578 

    

 

Όλες οι ανωτέρω υποχρεώσεις πλην των υποχρεώσεων μισθώσεων είναι εξοφλητέες εντός τριών μηνών κατά 

μέσον όρο από την ημερομηνία της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης. 

 

Οι υποχρεώσεις για μισθώσεις εμφάνισαν την παρακάτω κίνηση μέσα στην χρήση: 

 

 

  31.12.2023 31.12.2022 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου   4.470.022 4.829.818 

Χρηματοοικονομικό κόστος  37.606 28.436 

Μισθώσεις χρήσης  969.342 631.793 

Πληρωμή υποχρέωσης  (941.680) (991.588) 

Πληρωμή χρηματοοικονομικού κόστους  (37.606) (28.436) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου   4.497.685 4.470.022 

 

 

 

 

18. Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

 

Η Εταιρεία είχε κατά την 31.12.2023 έντοκες υποχρεώσεις κυμαινόμενου επιτοκίου ευρώ 0 (2022: ευρώ 

2.014.468).  Το επιτόκιο έχει ορισθεί  σε  EURIBOR συν spread 2,25% . Σημειώνεται ότι η Εταιρεία  έχει 

δυνατότητας χρήσης ανοικτού αλληλόχρεου λογαριασμού  ύψους Ευρώ 4.000.000 που τηρείται στην  Citibank 

δυνάμει συμφωνητικού που υπογράφηκε μέσα στο 2019, αλλά και δυνατότητα δανεισμού από εταιρεία του 

διεθνούς ομίλου μέσω της Δανειακής σύμβασης ύψους Ευρώ 7.000.000, η οποία είναι σε ισχύ από το 2014. 

 

 

 

19. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Τα συνδεδεμένα μέρη της Εταιρείας είναι  όλες οι εταιρείες του Ομίλου Nestle στο εξωτερικό και στο εσωτερικό. 

Επίσης τα Μέλη του Δ.Σ., η Διοίκηση και τα Διευθυντικά Στελέχη της Εταιρείας  και όλου του Ομίλου Nestle. 

  

 2023 2022 

Αμοιβές Δ.Σ. και ανώτατων διευθυντικών στελεχών 303.215 309.887 
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Οι συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν με τα συνδεδεμένα μέρη είναι οι εξής: 

 

 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη     
Λοιπές εταιρείες του Ομίλου  31.12.2023  31.12.2022 

Πωλήσεις προϊόντων    1.834  112 

NESTLE ΕΛΛΑΣ ΑΕ  1.834  112 

     

Αγορές προϊόντων  23.045.390  21.204.095 

NESTLE NESPRESSO SA FR   18.249.632  21.201.893 

NESTLE NESPRESSO SA BE  4.739.604  - 

NESTLE NESPRESSO SA CH  40.816  - 

NESTLE ΕΛΛΑΣ ΑΕ  15.337  2.202 

     

Λήψη υπηρεσιών  1.132.465  992.916 

NESTLE ΕΛΛΑΣ ΑΕ  936.520  780.181 

NESTLE OPERATIONAL SERVICE  -  144.710 

NESTLE ESPANA  28.765  24.925 

NESTLE NESPRESSO SA   -  43.100 

NESTLE OPERATIONAL SERVICES 

WORLDWIDE S.A.  
 151.215  - 

NESTLE NESPRESSO SA CH  13.226  - 

NESTLE PAKISTAN LTD  2.738  - 

     

Λοιπές συναλλαγές  32.963  3.685 

NESTLE ΕΛΛΑΣ ΑΕ  32.963 

 

3.685 

NESTLE NESPRESSO SA    

    

Παροχή υπηρεσιών  1.371.055  1.371.055 

NESTLE NESPRESSO SA  1.371.055  1.371.055 

     

  31.12.2023  31.12.2022 

     

Εμπορικές υποχρεώσεις  1.954.967  2.953.491 

NESTLE NESPRESSO SA   1.632.278  2.743.316 

NESTLE ΕΛΛΑΣ ΑΕ  312.750  202.384 

NESTLE OPERATIONAL SERVICES WORDWIDE 

SA 
 9.939  7.791 

     

Απαιτήσεις  
952.724 

952.724 
  

241.655 

241.655 NESTLE NESPRESSO SA  
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20. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου και χρηματοοικονομικά μέσα  

 

Συναλλαγματικός Κίνδυνος  

 

Δεν υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος, το σύνολο των απαιτήσεων και σχεδόν όλων των υποχρεώσεων της 

Εταιρείας είναι σε Ευρώ. 

 

Κίνδυνος Επιτοκίων  

 

Τα λειτουργικά έσοδα της Εταιρείας δεν επηρεάζονται από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων, ενώ η έκθεση στον 

κίνδυνο επιτοκίων για υποχρεώσεις και επενδύσεις παρακολουθείται σε προϋπολογιστική βάση. Η Εταιρεία 

παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της και οι αποφάσεις της 

Διοίκησης για τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου λαμβάνονται 

ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. 

Η Εταιρεία είχε κατά την 31.12.2023 έντοκες υποχρεώσεις κυμαινόμενου επιτοκίου ευρώ 0 (2022: ευρώ 

2.014.468). 

 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος  

 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι περισσότερες πωλήσεις γίνονται με 

άμεση πληρωμή μέσω καρτών, μετρητών, αντικαταβολών είτε μέσω τραπεζικής κατάθεσης.  Σε περιπτώσεις 

πίστωσης ελέγχουμε την φερεγγυότητα του πελάτη, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις  λαμβάνονται προκαταβολές. Οι 

χονδρικές πωλήσεις σε μεγάλους πελάτες (HO.RE.CA) γίνονται κατόπιν ελέγχου της φερεγγυότητας του πελάτη. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος αντιμετώπισης δυσκολιών στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων που 

συνδέονται με τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, οι οποίες διακανονίζονται με την παράδοση μετρητών ή 

άλλου χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει 

επαρκείς εξασφαλίσεις χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών 

πιστωτικών λειτουργιών. Συνεπώς, η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με συνδυασμό ρευστών 

διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων, ενώ οι αχρησιμοποίητες πιστώσεις επαρκούν ώστε να 

αντιμετωπισθεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. Η Διοίκηση επισκοπεί τις περιοδικές 

προβλέψεις των ρευστών διαθέσιμων με βάση τις προσδοκώμενες ταμειακές ροές από τη λειτουργική της κυρίως 

δραστηριότητα και δεν ανησυχεί  για το μικρό αρνητικό κεφάλαιο κίνησης ..  

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα λόγω της κερδοφορίας της Eταιρείας, λόγω της 

δυνατότητας χρήσης ανοικτού αλληλόχρεου λογαριασμού  ύψους Ευρώ 4.000.000 που τηρείται στην  Citibank 

δυνάμει συμφωνητικού που υπογράφηκε μέσα στο 2019, αλλά και μέσω της δυνατότητας δανεισμού από εταιρεία 

του διεθνούς ομίλου και συγκεκριμένα τη σύναψη Δανειακής σύμβασης ύψους Ευρώ 7.000.000, η οποία είναι σε 

ισχύ από το 2014.  

 

  

21. Εύλογη Αξία και ιεραρχία Εύλογων Αξιών 

 

Η εύλογη αξία των κατωτέρω χρηματοοικονομικών στοιχείων του Ενεργητικού και των Υποχρεώσεων της 

Εταιρείας προσεγγίζει την λογιστική αξία τους: 

- Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

- Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

- Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

- Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 
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Σημειώνεται πως στις Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις περιλαμβάνεται για το έτος 2023 ποσό Ευρώ 183.347 

(2022: Ευρώ 61.097) το οποίο αφορά χρεωστικό ΦΠΑ. 

 

Στις Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις περιλαμβάνονται υποχρεώσεις από φόρους τέλη, ασφαλιστικοί 

οργανισμοί και δουλευμένα έξοδα περιόδου της Εταιρείας για το 2023 και 2022 συνολικού ποσού Ευρώ 1.691.977 

και Ευρώ 1.329.157 αντίστοιχα τα οποία δεν αποτελούν χρηματοοικονομικά στοιχεία. 
 

 

22. Αμοιβή ελεγκτών   

 

Οι αμοιβές των ελεγκτών για τη χρήση 2023 ανήλθαν σε Ευρώ 19.600 για τον τακτικό έλεγχο και σε Ευρώ 27.000 

για τον έλεγχο  φορολογικής συμμόρφωσης. Πέραν αυτών δεν παρέχονται άλλες υπηρεσίες. 

 

23. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

Η εταιρεία έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές συνόλου 293.626,51 προς:   

 

α) την ΑΑΔΕ (τελωνείο) για τα προϊόντα του άρθρου 53α  του Ν.   Ν.2960/01 & ΔΕΦΚ Φ.1188105, 

β) διαφόρους τρίτους για εξασφάλιση της καλής εκτέλεσης των όρων επαγγελματικών μισθώσεων  ή εμπορικών 

συνεργασιών 

 

 

24. Γεγονότα μετά την ημερομηνία των Οικονομικών Καταστάσεων  

 

 

Μεταγενέστερα της 31 Δεκεμβρίου 2023, δε συνέβησαν άλλα γεγονότα που να επηρεάζουν τις 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

 

Μαρούσι, 30 Μαΐου 2024 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.  

& Διευθύνων Σύμβουλος 

O Aντιπρόεδρος του Δ.Σ. O Λογιστής  

 

   

 

 

 

  

 

   

Αντώνης Αυγερόπουλος           

 του Αριστοτέλη  

ΑΔΤ  ΑΚ087546                  

 Αλμερή Βάσσου-Τσερεζόλε                

του Γεωργίου-Βασιλείου 

ΑΔΤ Α00264657 

Αμπελογιάννης Σταμάτιος     

του Αριστείδη 

ΑΔΤ Χ142118 

Α.Α. 0048817 Α’ ΤΑΞΗΣ 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Προς τo μέτοχο της Εταιρείας «ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ»

Έκθεση Ελέγχου επί των ΧρηματοοικονομικώνΚαταστάσεων

Γνώμη

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ
ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ (η
Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης

Δεκεμβρίου 2023, τις καταστάσεις συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και
ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη ουσιωδών
λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα,
από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ ΕΛΛΑΣ
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ κατά την 31η

Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση
που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Βάση γνώμης

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά
έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά
περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο
των χρηματοοικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθόλη τη
διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες
Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με
τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις
δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του
προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.
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Άλλες πληροφορίες

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνονται
στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά
στην “Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων”, αλλά δεν περιλαμβάνουν τις
χρηματοοικονομικές καταστάσεις και την έκθεση ελέγχου επί αυτών.

Η γνώμη μας επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες
και δεν εκφράζουμε με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί
αυτών.

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να
αναγνώσουμε τις άλλες πληροφορίες και με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες
πληροφορίες είναι ουσιωδώς ασυνεπείς με τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις
που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με
βάση τις εργασίες που έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες
σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το γεγονός
αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το θέμα αυτό.

Ευθύνες της διοίκησης επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση,
όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως
απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων
απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την
αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας
όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη
δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός
και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη
δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές
τις ενέργειες.

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι
χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες
σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία
περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά
δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό
υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη
όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις
οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις χρηματοοικονομικές
καταστάσεις.
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Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική
Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’
όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις
χρηματοοικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος,
σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους
κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για
να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος
που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η
απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς
διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη
διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της
Εταιρείας.

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που
χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών
γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής
της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν
για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να
υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη
δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε
υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές
γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις
είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται
σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή.
Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία
να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των
χρηματοοικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς
και το κατά πόσο οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες
συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το
χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου,
συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου
εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.
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Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης
του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2
(μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι:

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί
σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το
περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της
χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023.

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία ΝΕΣΠΡΕΣΣΟ
ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΦΕ και το
περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης
του Διοικητικού της Συμβουλίου.

Αθήνα, 31 Μαΐου 2024

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Κωνσταντίνος Τσέκας
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